
Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição dos Vereadores e no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa 

noite presidente, vereadores, vereadoras, publico presente, vice prefeito,  

funcionárias da Casa, sejam todos bem vindos, gostaria de externar minha 

preocupação com o nosso país hoje nós estamos ficando a par do corte que 

está sendo efetuado no orçamento do nosso país e temos aproximadamente 

onde vão cortar, o governo Dilma mantém trinta e oito ministérios 

superlotados e inchados e resolve cortar  praticamente quinze por cento do 

orçamento da saúde, vinte e dois da educação, no ministério do turismo vai 

cortar praticamente a metade, é um ministério que praticamente não existia, 

ministério da segregação racial, tinha um orçamento de duzentos milhões e 

vai cortar cento e vinte milhões, então não seria ais fácil extinguir esses 

ministérios, mas a minha preocupação é que vamos sentir na pele este 

corte, principalmente os municípios pequenos e carentes, pois o corte maior 

será  dado na educação e na saúde, se prega tanto em palanque a questão 

saúde e educação o governo gasta um dinheiro  monstro pra enganar o povo 

na televisão e no entanto o maior  corte vai ser na educação, que pátria 

educadora que o PT tanto prega é essa, o maior corte vai ser na pasta da 

educação, então nos preocupa muito isso, um município como Feliz Natal 



depende muito dessas verbas e pode ter certeza que nós vamos sofrer 

impacto ressalto também a partir de hoje até o dia  vinte e oito, os prefeitos 

do país inteiro vão estar em Brasília brigando pra ver se conseguem um ou 

dois por cento do orçamento para ser repatriado para os municípios, o  

governo federal detém sessenta por cento de todos os impostos que se  

arrecada no país fica com o governo federal, vinte e cinco por cento fica 

com os estados e o resto da merreca é distribuído aos municípios, a briga  é 

de um ou dois por cento, é muito difícil que aconteça isso nessa primeira 

caminhada dos prefeitos mas é uma coisa que eles estão provocando e na 

política e na democracia nós temos que provocar as pessoas talvez não 

aconteça hoje ou amanhã mas nas futuras gestões pode acontecer, a questão 

de dois por cento no orçamento da união distribuído para os municípios 

seria um bom dinheiro e talvez não reclamaríamos tanto na área da saúde 

como educação, acredito que nosso pais só vai melhorar na hora que o 

dinheiro parar de viajar o recurso que  é do município que ficasse aqui que 

não precisasse de canetaço de deputado de burocratas de capitais para estas  

verbas virem para o município, seria tão simples o país hoje tem  

tecnologia suficiente para que o  imposto que nós recolhemos para a parte 

de cada município fosse destinado certo, provavelmente teríamos menos 

corrupção e o dinheiro teria mais resultado porque ficaria in loco mais 

fiscalizado pela população e pelos vereadores, peço para nós torcermos que 

hoje está sendo bem discutido no Congresso nacional, uma reforma política 

para o nosso país, já sem precedente, acredito que com dez ou quinze anos 

de atraso, mas peço a Deus que nossos deputados, parlamentares consigam 

entrar num acordo e que venha somar melhorias para a população brasileira 

do jeito que está só se beneficia da política quem está lá em cima, cito 

exemplo aqui dos nove vereadores aqui que trabalham e correm pra lá e pra 

cá e não conseguem uma simples emenda de cinquenta ou cem mil reais, é 

muito difícil o vereador conseguir, a gente batalha, liga pra deputado e 

quando chega na época da  campanha como eles lembram dos vereadores e 

dos prefeitos, não precisa nem chamar eles vem, agora quando nós 

precisamos deles é muito difícil a gente ser atendido, então fica aqui o meu 

lamento e peçamos a Deus que ilumine os nossos escolhidos, que façam 

uma reforma política não para eles e sim para o Brasil e para o povo 

brasileiro, obrigado. com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza,  

boa noite senhor presidente, nobres companheiros, colaboradores desta 

Casa, todos vocês que vieram aqui hoje participar desta sessão, vice 



prefeito e em seu nome eu cumprimento os demais e obrigado pela 

presença de vocês, pegando um gancho na palavra do vereador Carlos eu 

não vejo muita perspectiva boa para Mato Grosso, visto que o nosso 

governador Pedro Taques foi bem apoiado pelos adversários do governo 

Dilma e foi cortado muitas verbas para este estado talvez por rivalidade 

partidária porque o nosso governador é do PDT do meu partido, agora a 

gente vai lá e não tem emenda, tá sofrendo porque foi cortado muito 

ministério, a verba destinada para os estados foi cortada então fica mais 

difícil ainda para nós que temos o governo que é  oposição, se o Lúdio 

tivesse  ganhado era PT,  e a gente não sabe como estaria nós tivemos livre 

escolha para votar e o Mato Grosso preferiu Pedro Taques então tem que 

pedir muito a Deus Carlos que se posse reverter esse quadro e nós não 

passarmos por certas dificuldades além das que o Estado já vem passando, 

eu quero registrar aqui a chegada de mais dois médicos, doutor Paulo e 

doutor Ectos, eles  já estão em Feliz Natal, que eles sejam bem vindos e a 

saúde volta a ter quatro médicos,  a secretária já conseguiu contratar esses 

médicos, quero agradecer aqui o Ferrugem e o Luis da Maringá pelo 

trabalho que eles fizeram, nós cobramos aqui na câmara há uns quinze dias,  

que era cascalhar as ruas e limpeza e eles deram a resposta rápida, lá 

emcima no meu setor já está tudo cascalhado e eles jogaram agua para 

compactar e agora e peço para aproveitar ao líder do prefeito que os 

caminhões voltem as ruas molhar porque agora começa a poeira, se o 

senhor puder fazer esta gentileza, eu já pedi para o prefeito mas se cada 

vereador cobrar ele já sabe que o povo está cobrando da gente, a gente  

sofre muito lá porque não temos quebra molas, eu já pedi o quebra molas, é 

nossos trabalho de vereador e que façam esses quebra molas que o pessoal 

está pedindo tanto por causa da poeira, o Ferrugem limpou todos os pátios, 

em quarenta e cinco dias roçou duas vezes, então pra  gente que anda lá pra 

cima de moto e o pessoal que vem da escola, estava muito sujo o pátio lá 

onde é a academia, eles estão mantendo bem baixo bem limpo, então 

agradeço mais uma vez o trabalho do Ferrugem que está limpando o 

município, por enquanto é só depois a gente volta em outra oportunidade. 

Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite  senhor 

presidente, senhores vereadores, publico  presente, pastor Eder, vive 

prefeito Pastor Lauri, funcionárias da Casa, pessoal da imprensa, na minha 

tribuna livre de hoje quero parabenizar, como o vereador Joaquim disse, 

pela recuperação das ruas do município, pela limpeza o trabalho de 



qualidade que foi feito, o cascalhamento, então o que é bom a gente tem 

que reconhecer e parabenizar, mas também venho pedir ao líder da bancada 

do prefeito que veja junto ao excelentíssimo prefeito as ambulâncias, elas 

estão quebradas se eu não me engano tem duas no toco e a nossa população 

não pode ficar a mercê do incerto, sabemos das dificuldades que 

encontramos  mas esses veículos são de estrema necessidade  para o nosso 

município, outra questão que eu gostaria de cobrar do líder do prefeito é 

para que mande uma equipe para o Assentamento Ena para dedetizar a 

Escola  Malvina Evaristo Pescineli ela está tendo aquelas lagartas de fogo a 

famosa taturana e  está prejudicando as crianças, já teve criança que teve 

que vir para a cidade porque pisou em cima dessas lagartas outras tiveram 

contato e está causando transtorno, quero pedir a diretora da escola 

juntamente com pais de alunos estão buscando um meio mas a melhor 

condição é a dedetização das arvores e do colégio, agradeço também que as 

estradas ficaram dentro do assentamento ficaram trafegáveis, mas, por 

favor volte e coloque um cascalhinho, vamos aproveitar esse inicio de seca 

para fazer  um trabalho, a gente já sabe onde são os pontos críticos, então 

agora tem tempo para fazer este trabalho, no mais muito obrigado. Com a 

palavra o vereador Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores e 

vereadoras, publico presente, boa noite ao pessoal que está nos ouvindo 

pela rádio em casa quero justificar duas questões que foram cobradas por 

indicação na ultima sessão, a questão das lombadas, em conversa com o 

prefeito, aproveitei e pedi que ele fizesse as lombadas em frente a  todas as 

escola, hoje nós temos só na Princesa Isabel que tem lombada e ele  

garantiu que em sessenta ou no máximo noventa dias até não será feito  

antes por falta de mão de obra, porque o pessoal que trabalha para a 

prefeitura está fazendo outras coisas, serrão feitas na Escola Mário Ciro, na  

Escola 25 de Dezembro e também como estão sendo cascalhadas e 

patroladas todas as estradas da sede do município o prefeito se 

comprometei que vai fazer lombadas na Rua Uruguai porque é uma via de 

muito transito de carros e caminhões e com a estrada toda patrolada com 

certeza o pessoal pisa mais fundo então ele vai fazer lombadas naquela  rua 

´para diminuir o problema da poeira e mesmo assim daqui uns dias vai 

começar a molhar também daí precisa lombadas para que o pessoal ande 

mais devagar porque só a educação de  transito não resolve, tem que 

colocar obstáculo para as pessoas andarem mais devagar nas ruas do 

município e também lá na entrada do Bela Vista nas duas entradas 



principais serão feitas lombadas para que os caminhões e carros que gostam 

de pisar fundo porque ali tem asfalto, então será feito no máximo em 

noventa dias vai se iniciar esses trabalhos nessas ruas, a questão do 

transporte dos colaboradores do município até a garagem que foi cobrado 

na sessão passada, está sendo transportado ainda porque na terça  feira cedo 

eu fui tomar café na padaria e encontrei a Kombi que até parou na frente da 

padaria para levar um colaborador  para a garagem da prefeitura para 

trabalhar, então está sendo feito ainda o transporte desses colaboradores da 

sede do município até a garagem para o trabalho. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, a cobrança do transporte foi eu quem 

fiz hoje mesmo fui cobrado novamente porque não está sendo feito 

transporte vereador, de repente pode ter pego um, mas a maioria continua 

sem transporte e hoje vieram cobrar se havia sido tomado alguma 

providencia e eu disse que hoje você traria uma resposta para nós, então 

amanhã vamos ver o que podemos fazer a respeito do transporte 

novamente.  E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Veto à Emenda 

Legislativa nº 001/2015, ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2015. Na 

sequência o presidente coloca em discussão o Veto à Emenda Legislativa 

nº 001/2015, ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, 

senhores vou começar pelo artigo o qual originou as emendas que é o 

direito pecúnia dos servidores municipais, na mensagem do projeto que 

veio para a Casa, diz que o município iria gastar pouco mais que setenta 

mil então diante disso o artigo quarenta e oito só para que a gente possa 

entender será lido o capítulo onze, e nesse momento fez a leitura do artigo e 

continuou, o que os vereadores propuseram o prefeito mandou pra gente 

tirando esse direito do servidor sentar e falar se quer em espécie e o 

prefeito falar e que não tem verba, se ele pagou quinhentos e vinte mil é 

porque ele tinha verba no caixa, ele tinha toda autonomia de falar para o 

servidor que não tinha, então neste momento, diante disso nós propomos 

que mantenha a pecúnia ela não vai onerar o cofre publico porque o 

município de Feliz Natal até o presente momento tem quatro concursos, se 

ele já pagou referente a dois concursos atrás então agora é só a manutenção 

desses cargos então é um direito constituído do servidor público, ele 



trabalhou cinco anos ele deu o sangue pelo município e cabe a ele decidir 

se vai pagar ao não, então essa é a proposta de emenda do artigo quarenta e 

oito, voltando para o artigo quarenta e seis que deu um transtorno, trata 

como se diz que quatrocentos e poucos funcionários, o retide que é o artigo 

quarenta e seis trata apenas de vinte e três funcionários e deu todo um 

alvoroço, leu o artigo quarenta e seis e continuou, no caso a  nossa bancada 

quando foi criado o retide ela foi contra e hoje você  buscando não era pra 

gente estar baixando para cinquenta por cento, era pra gente  retirar o retide 

pois ele é inconstitucional então quando se fala que está certo, não ele é 

inconstitucional, o tribunal de contas alega que ele não deve o prefeito será 

autuado, e infelizmente o jurídico do município se depara no artigo 

cinquenta e dois, porque o retide é inconstitucional? No Artigo cinquenta e 

dois do próprio PCCS diz o seguinte, fez a leitura do artigo e continuou, 

então dentro do próprio PCCS ele se contradiz porque o servidor que pega 

o cargo de confiança, quando o prefeito convocou ele, ele falou você vai 

ser meu assessor, você vai fazer isso, ele aceitou e ele sabia o valor já 

estava estipulado no salário dele então esta é a  proposta de emenda que os 

vereadores fizeram baixando para cinquenta por cento, mas o correto seria 

tirar o retide, cem por cento e o artigo vinte e dois, só para concluir, leu o 

artigo e  continuou, senhores quando um servidor vai fazer um concurso já 

está lá no edital as atribuições dele e ele faz referente a essas atribuições, 

posteriormente o executivo tem o poder por decreto de mudar isso, não 

então espera, a Casa de Leis é para que, os vereadores estão aqui para que,  

justamente para isso, o papel do executivo é  administrar  o do  legislativo é 

legislar, é aprovar leis então esta foi a emenda que ao invés de ser decreto 

se torne leis, ou seja venha para a  Casa seja aprovado pelo legislativo e 

então ele faz as modificações que ele queira mas com o consentimento da 

Câmara de Vereadores, então esses são os motivos das emendas onde se 

falou tanto no retide e esqueceu o foco principal que é o servidor municipal 

de  Feliz Natal, quatrocentos e noventa e dois servidores esse é o pessoal 

que  dão o sangue, que estão na rua, que fazem hora extra que luta pra que 

o município funcione, é um direito dele a pecúnia e cabe ao executivo, nós 

não estamos tirando o poder do executivo, cabe a ele ver se tem recurso 

financeiro ou não, eram essas as minhas palavras  meu muito obrigado. 

Com a palavra a vereadora Salete dos santos da Silva, boa noite a todos eu 

só quero reforçar aqui a respeito da licença em pecúnia que nós não vimos 

necessidade de alteração até mesmo porque o que nós  observamos ali era o 



objetivo era tirar o direito do servidor ter a sua escolha ou seja, receber em 

pecúnia ou ficar três meses  sem ir ao  trabalho, descansar como diz aqui a 

proposta do prefeito, mas em nenhum momento está tirando a autoridade 

do prefeito, porque é ele que vai decidir se vai pagar em pecúnia ou não 

conforme as condições dos cofres públicos, então eu penso que  o principal 

disso aí é tirar o direito do servidor e por isso nós votamos para que 

permanecesse a redação anterior, a respeito do retide penso que não há 

mais nada  o que discutir pois nossa bancada reprovou o retide e no meu 

ponto de vista não estou falando pelos demais vereadores, foi uma  forma 

de  injustamente estar beneficiando as pessoas que não mereciam por isso 

votei contra e continuo com o mesmo pensamento de antes. Com a palavra 

o presidente Cleverson Luiz Anacleto, eu quero fazer um breve relato a 

respeito do retide e da licença em pecúnia, são quatrocentos e noventa e 

dois servidores que tem este direito no qual como já foi dito eles 

receberam, já foi pago quinhentos e vinte e cinco mil senão me falha a 

memória, isso em dois anos, tem que  ter orçamento é lógico pago mas 

quero  relatar aqui também o valor do retide no qual em três anos com este 

que estamos entrando ele chegará para vinte e seis pessoas a  quinhentos e 

trinta mil setecentos e quarenta e oito reais então eu acho injusto nós 

cortarmos a licença em pecúnia assim como veio no projeto que 

economizaria setenta mil reais esse ano e nós pagarmos cento  e quarenta e 

sete mil de retide para seis servidores então acho que temos que ser mais 

justos, quatrocentos e noventa e dois servidores contra vinte e seis a 

balança é meio desproporcional, só estou falando para esclarecer a respeito 

de valores e quando se fala no projeto fala que vem respeitando o direito do 

servidor de usufruir de tal licença, nesse momento leu e um trecho do 

projeto e continuou, se ele vem respeitando o direito do servidor eu penso 

que ele deveria manter  a liberdade de escolha porque não é o servidor que 

vai chegar nele e  dizer que tem que receber, o executivo tem a liberdade de 

dizer se pode ou não, então tudo depende do orçamento dele, não somos 

nós quem estamos dizendo que ele é obrigada a pagar, ele ainda tem essa 

oportunidade essa válvula de escape que é o orçamento mas nós queremos 

relatar que para você viajar, poder estudar dentre outras coisas o pagamento 

do servidor mal da para pagar as contas, daí ele vem dizendo que o servidor 

tem que viajar, estudar sendo que ele tem a liberdade ou direito de poder 

receber mais três meses e guardar para de repente final do ano ele tem 

trinta dias de  recesso, aí sim você pega três pagamentos e pode até viajar  



ou comprar uma moto ou uma bicicleta nova ele estaria usufruindo da sua 

licença premio, eu fico indignado e repito, nós estamos brigando por 

quatrocentos e noventa e dois servidores terem o direito de receberem a 

licença  premio em pecúnia e não por vinte e seis de  receber e gerar uma 

despesa de mais de  quinhentos e trinta mil em três anos, no momento é só 

isso e muito obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, 

retornando eu também quero defender esta emenda presidente até porque 

isso é uma resposta pra sociedade que é fácil falar que a câmara não 

trabalha que os vereadores não tem o que fazer mas é uma coisa simples e 

se o vereador não se ater ao que ele está votando nós estaríamos 

prejudicando quase quinhentas pessoas, eu não acredito que esse valor vá 

onerar os cofres públicos até porque esse valor fica no município ele não 

sai, outra coisa muito importante é a questão que administrar por decreto 

estaria praticamente  sucumbindo Câmara de Vereadores então acredito que 

é muito perigoso, não quero nem falar nesta gestão só, as futuras gestões 

que  virão, a população nos elege para responder por elas é isso que nós 

estamos fazendo, o retide é  inconstitucional, nós fomos contra desde o 

início e ainda estamos mantendo cinquenta por cento eu não sei onde isso 

vai terminar presidente provavelmente nós vereadores não vamos 

responder mas tem o jurídico do tribunal de contas que prefeitos tiveram  

que devolver e eu acredito que o valor que Feliz Natal vai devolver é 

enorme, democracia é isso a câmara serve para alguma coisa não estamos 

aqui só para  ocupar essas cadeiras, isso foi um trabalho que a câmara fez 

essas emendas isso é histórico na câmara e mostrou que ela está 

trabalhando em prol da população de Feliz Natal e é isso que interessa. 

Vamos iniciar a votação como consta no Regimento Interno desta Casa de 

Leis no seu Artigo 182, a votação será nominal, assim será chamado por 

ordem da presença. Coloco em única votação Veto à Emenda Legislativa nº 

001/2015, ao Projeto de Lei Complementar nº 002/2015, sendo o mesmo 

aprovado por cinco votos dos vereadores Flávio André Caldeira, Salete dos 

Santos da Silva, Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Marcelo Luiz Ceolin e tres votos contra dos vereadores Delcio Weber, 

Joaquim Faria de Souza e Sidonia Kessler. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 009/2015, Dispõe sobre aprovação do 

Plano Municipal de Educação para o decênio 2015-2025, na forma a seguir 

especificada, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 



emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº 009/2015, que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, como nós já falamos 

em sessão anterior a respeito esse plano municipal foi elaborado com a 

participação de todos representantes da educação e de todos os seguimentos 

onde foram traçadas metas e estratégias para os próximos dez anos, dentro 

da educação infantil, ensino fundamental, alfabetização na idade certa, 

educação de e  no campo, educação inclusiva, educação indígena, educação 

de jovens e adultos, educação integral, ensino médio, ensino superior, 

qualidade da educação básica, educação profissional e a distancia e 

tecnologias educacionais, gestão democrática e financiamento, valorização 

dos profissionais da educação, foi um momento muito importante para 

Feliz Natal onde finalmente se finalizou o plano municipal de educação o 

qual regerá a  educação do município como já falei por dez anos, todo esse  

trabalho que foi feito com a participação da comunidade sendo aqui 

aprovado será a lei de educação do município de Feliz Natal onde 

estaremos respaldados em lei para lutar pelos nossos direitos para 

participação da LOA do Plano Plurianual ver é importante a participação 

das pessoas nesse momento para ver se vão estar sendo contempladas as 

metas para melhoria da qualidade da educação então penso que todos os 

vereadores já leram o plano municipal de educação que nos foi entregue 

semana retrasada e penso que tosos serão favoráveis e peço a aprovação de 

vocês e quero parabenizar mais uma vez toda secretaria de educação e 

todos que  estiveram envolvidos pois este é um momento histórico  de Feliz 

Natal, um marco importante para a educação de Feliz Natal. Com a palavra 

o vereador Crisomar Vieira de carvalho, retornando a tribuna eu só quero 

salientar o parágrafo único do artigo terceiro e leu o referido paragrafo e 

continuou, então senhores é o que eu tenho a dizer é que esse plano tem 

metas a serem iniciadas a partir de sancionado pelo executivo, a câmara 

aprova o executivo sanciona e posteriormente ele já entra em vigor então 

cabe a cada um dos senhores, comunidade e educação estar acompanhando 

porque não adianta nada traçarmos metas se não acompanharmos, existem 

metas a curto, médio e longo prazo, a curto prazo é pra iniciar este ano 

ainda, então peço aos senhores  que se atentem e peço ao pessoal que está 

aqui na Casa de  Leis e quem está nos ouvindo que acompanhe e cobre dos 

seus vereadores estamos aqui a disposição, eu só queria dar ênfase neste 

parágrafo nele , obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 



Projeto de Lei nº 009/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 014/2015, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de indicar e sinalizar com placas as estradas que 

levam as fazendas vicinais de Feliz Natal, de autoria dos vereadores 

Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber e Sidônia Kessler. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 014/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, companheiros a 

obrigação do vereador indicar, agora não é obrigação do prefeito fazer, 

visto que aqui temos tantas fazendas e vicinais e essas fazendas  muitas 

vezes produzem e não tem sinalização de acordo com o que elas  

necessitam, as pessoas compram produtos fora como maquinários adubo e 

não tem  uma indicação a pessoas procura na página da prefeitura e precisa 

tirar uma mosaico um mapa pra poder ver o itinerário para levar ou buscar 

o produto, então eu pedi que na ultima hora fizesse essa indicação para que 

a gente pudesse votar ela e se o prefeito tiver a condição de fazer vai ajudar 

muito, primeiro vai divulgar o município para as pessoas que vão vir nessa 

áreas recolher ou entregar os produtos, com isso você pode criar uma placa 

indicando a cor, numero da fazenda, sítio e a pessoa vai naquele itinerário e 

quando chega lá ele vê a cor  e ele já sabe que está perto do itinerário dele 

isso vai ajudar muito a divulgar eu conto com o apoio de vocês, obrigado. 

com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, pegando um gancho 

na sua palavra vereador Joaquim, na semana passada estive em conversa 

com a moça da Auto Escola centro Oeste a qual levantou de ela vir na 

câmara usar a tribuna para esclarecer da importância de usar a sinalização 

no município, faixa de pedestre, orientando os motoristas e nos ajudando, 

uma cobrança a mais  sobre o executivo, pois não estamos cobrando a 

tempos as faixas placas e sinalização que é muito importante para o 

município. Coloco em única votação a Indicação nº 014/2015, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 015/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de criar um 

vale material de construção para os moradores das casas do bairro Viver 

Melhor, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza 

e Delcio Weber. Na sequência o presidente coloca em discussão a 



Indicação nº 015/2015, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, boa noite primeiramente eu gostaria de 

agradecer a Deus por mais um dia de trabalho, como disse meu amigo 

Joaquim, indicação é uma decisão que o executivo vai tomar mas nós como 

vereadores temos que estar cientes dos problemas da nossa cidade e em 

visita a Cohab a gente pode verificar que muitas casas estão com as portas 

e janelas toda quebrada da ultima ventania que teve e as pessoas lá 

procuram a gente pra de alguma forma  ajuda-los, então a minha indicação 

é para que se crie uma lei, constitucional com o dinheiro do Fethab que é 

para ser investido em estradas e habitação no valor de um salario m mínimo 

ao ano durante cinco anos, ao ano seriam cinquenta e seis mil pois são 

setenta casa, não seria um valor muito alto mediante ao Fethab que 

recebemos eu acho que seria uma forma de investimento no conjunto 

habitacional da Cohab e uma forma de ser legalizado, de  nenhum vereador 

ter que se disponibilizar de alguma coisa mediante a lei se houver uma 

forma de legalizar e a prefeitura com o dinheiro do Fethab estar ajudando 

os moradores da Cohab eu conto com o apoio de todos vocês obrigado. 

Coloco em única votação a Indicação nº 015/2015, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 016/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir 

uma quadra de futebol soçaite onde hoje se encontra a quadra de vôlei de 

areia no Ginásio Gerson Antônio, de autoria dos vereadores Sidônia 

Kessler, Joaquim Faria de Souza e Delcio Weber. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 016/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, eu acho importante 

resumir num lugar só a escolinha de futebol e a pedido dos professores de 

educação física, a ideia deles é fazer lá um campo somente para a escolinha 

e deixar o campo do Tio Teco para os adultos e evitar acidentes durante a 

transição dos alunos durante o dia, conto com o apoio de vocês obrigado. 

Coloco em única votação a Indicação nº 016/2015, sendo a mesma 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


